

Аннотация

„Идентичность и статус человеческого Эмбриона“

Биоэтический спор о природе, идентичности и достоинстве человеческого эмбриона берет свое начало с возникновения новых возможностей вмешательства человека в жизненную сущность, в следствии чрезвычайного прогресса в области генетики и быстрого развития биотехнологий, которые, в последние тридцать лет, повлияли в значительной степени на исследования и приложение биомедицины, накладывая глубокий отпечаток на современную культуру. В этом контексте тема пренатальной человеческой жизни приобрела значительную роль для сущности вопросов, отсюда произтекающих, идентичность и ценность ранней человеческой жизни; законность ее манипуляций; возможные злоупотребления в области самых чувствительных материй; и в свете существенных последствий не только в санитарной сфере, но и для общества, в целом, и для самого будущего человека.

Центральное место в биоэтической дискуссии по теме зарождающейся жизни занимает вопрос о признании ценности и достоинства человеческого существа на заре его существования, из чего произтекает рассмотрение способов и степени уважения и заботы, которые должны ему уделяться. Установление границы этической законности и юридической допустимости вмешательств в пренатальную человеческую жизнь наводит на размышление об идентичности человеческого существа в начальной стадии его развития, этот аспект является фундаментальным для тщательного рассмотрения этой темы, нежели, чем выбрать лишь прагматичный или обычный подход. Вопрос об идентичности человеческого эмбриона предполагает исследования как в области науки, так и в области философии.

При углублении в биологическую природу человеческого существа проясняются и рассматриваются, с биологической точки зрения, самые существенные аспекты, возникающие в современном биоэтическом споре о зарождении человеческой жизни и, в особенности, об ее биологической индивидуальности. Детально рассматриваются этапы процесса оплодотворения для установления момента начала новой биологической индивидуальности человека и описываются значимые события в развитии человеческого эмбриона на базе самых известных фактов биологии. Затем, прослеживаются характеристики эмбрионального развития, единного и прогрессивного, автономного и непрерывного.

В заключительной части затрагиваются антропологические и этические аспекты достоинства начальной человеческой жизни, фокусируя внимание на рассуждениях в сфере традиций прав человека, утверждая тем самым возможность распространения человеческого достоинства и неотъемлимых прав человека, касающихся любого человеческого индивида на любом этапе его существования.